Konkurs Przyrodniczy
dla Uczniow Gimnazjow i Szkol Podstawowych

~Rosliny i zwierzeta polskich gor”
(rok szkolny 2015/2016)

ETAP WOJEWODZKI

nauczyciel prowadzacy

szkola, klasa

Grupa

liczba punktow ................

Zaznacz prawidiowa odpowiedz

1. Trzyszcz gorski to:
a) roslina
b) chrzaszcz
c) pluskwiak
d) ptak

7. Biegacz zielonozloty odzywia sie:
a) owocami i nasionami
b) bezkregowcami
¢) malymi rybami
d) matymi ptakami

2. Sokot wedrowny:
a) odzywia sie gléwnie padling i gryzoniami
b) odzywia sie gtéwnie rybami i ptazami
¢) poluje na ptaki i drobne ssaki na ziemi
d) lowi Sredniej wielkosci ptaki w locie

8. Tojad mocny ma kwiaty koloru:
a) bialego
b) czerwonego
c) fioletowogranatowego
d) zottego

3. Larwy niepylaka apollo zeruja na:
a) Swierku
b) kosodrzewinie

9. Plochacz halny wielkoscia zblizony jest do:
a) skowronka
b) orzechowki

¢) rozchodniku c) kruka
d) skalnicy d) orla przedniego
4. Ktéory z wymienionych gatunkow jest |10.Ktéra z wymienionych goryczek osiaga

charakterystyczny dla buczyny karpackiej?
a) zywiec gruczolowaty
b) rojnik gorski
c) dziegiel litwor
d) wierzba zytkowana

najwieksza wysoko$¢?
a) goryczka trojeSciowa
b) goryczka wiosenna
c) goryczka przezroczysta
d) goryczka krzyzowa

5. Darniéwka tatrzanska:
a) jest trawa porastajaca polany w reglu dolnym
b) odzywia sie glownie owadami
c) jestroslinozerna
d) jest aktywna gtéwnie za dnia

11. Wietlica alpejska to:
a) paproé
b) trawa
c) krzew
d) motyl

6. Ktéry z wymienionych gatunkéw, przy sprzyjajacej
pogodzie odbywa jesienia widowiskowe loty
tokowe?

a) orzel przedni

b) ptochacz halny

¢) drozd obrozny

d) nagornik

12. Ktére ze zdan jest prawdziwe?
a) ukozic koficzyny tylne sa dluzsze niz przednie
b) na czele stada kozic (kierdla) stoi zawsze
najstarszy samiec
c) kozice zyja zwykle 3-5 lat
d) mlode kozic rodza si¢ zazwyczaj w okresie
od stycznia do lutego
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13. Starzec gajowy osiaga maksymalnie:
a) 10 cm wysokosci
b) 40 cm wysokosci
¢) 60 cm wysokosci
d) 1,5 m wysokosci

19. Kukulka bzowa nalezy do rodziny:
a) storczykowatych
b) kosaécowatych
c) astrowatych
d) kapustowatych

14. Ktora z
polpasozytem?
a) tojad mocny
b) gnidosz sudecki
c) wierzbéwka kiprzyca
d) ostrozen lepki

wymienionych  roslin  jest

20.Ktéory z  wymienionych  ptakéw
najliczniejszy w pietrze halnym Tatrach?

a) kopciuszek

b) siwerniak

c) orzechéwka

d) zniczek

jest

15. Waz Eskulapa:
a) nie potrafi wspinac si¢ na drzewa
b) osiagga maksymalnie 1 m dtugosci
c) jestjadowity
d) jestjajorodny

21. Strzebla potokowa osiaga zazwyczaj:
a) 3-5cm dlugosci
b) 6-10 cm dlugosci
c) 20-40 cm diugosci
d) 50-80 cm dtugosci

16. Ktérej z wymienionych roslin nie spotkamy na
face kosnej?

a) zimowit jesienny

b) szafran spiski

c) mieczyk dachéwkowaty

d) fiotek alpejski

22.1le osobnikéw niedzwiedzi Zyje obecnie w
Polsce (glownie w Karpatach)?

a) ok.5-10

b) ok.20-40

c) ok.80-100

d) ok.200-230

17. Zywokost sercowaty ma:
a) owoce o sercowatym ksztalcie

23. Jakiego typu kwiatostan ma jastrzebiec alpejski?
a) klos

b) liScie o sercowatym ksztalcie b) baldach
c) kwiaty o sercowatym ksztalcie c) grono
d) korzen o sercowatym ksztalcie d) koszyczek
18.Jaki kolor przybieraja jesienia liScie sita |24.Na  swoich  naturalnych  stanowiskach

skuciny?
a) zoltawy
b) czarny
C) czerwonawy
d) bialy

$niezyczka przebisnieg ro$nie zazwyczaj:
a) na skatach
b) w lasach
¢) na polanach
d) w poblizu siedzib ludzkich



